
Kính gửi: Công ty TNHH KHKT Năng Lượng Mặt Trời BOVIET Hải Dương;
MST: 0801410230.

 (Địa chỉ: Lô B6-1, KCN Cộng Hòa, P. Cộng Hòa, Tp. Chí Linh, tỉnh Hải Dương)

Trả lời Công văn số 0111/BOVIETHD2023 ngày 20/11/2023 của Công ty 
TNHH Khoa học kỹ thuật Năng Lượng Mặt Trời BOVIET Hải Dương (viết tắt 
là Công ty BOVIET Hải Dương) về việc áp dụng thuế suất thuế GTGT của 
Công ty chế xuất mới thành lập. Về nội dung này, Cục Thuế tỉnh Hải Dương có 
ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 10 Điều 1 Nghị định số 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 của 
Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 134/2016/NĐ-CP 
ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi 
hành Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu:

“3. Nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư (bao gồm cả dự án đầu tư mới và dự 
án đầu tư mở rộng) được áp dụng chính sách thuế đối với khu phi thuế quan 
theo quy định của Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu kể từ thời điểm là doanh 
nghiệp chế xuất nêu tại Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư,Giấy chứng nhận đăng 
ký đầu tư điều chỉnh hoặc văn bản của cơ quan đăng ký đầu tư có thẩm quyền 
trong trường hợp không phải thực hiện cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư.

Việc kiểm tra thực tế điều kiện kiểm tra, giám sát hải quan để áp dụng 
chính sách thuế đối với khu phi thuế quan thực hiện theo quy định tại khoản 4, 
khoản 5, khoản 6 Điều này.

4. Kiểm tra thực tế điều kiện kiểm tra, giám sát hải quan đối với doanh 
nghiệp chế xuất (bao gồm doanh nghiệp có dự án đầu tư mới và dự án đầu tư 
mở rộng):”

Căn cứ Nghị định 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ quy định 
về quản lý Khu công nghiệp và Khu kinh tế; 

- Điểm a Khoản 1 và Khoản 3 Điều 26. Quy định riêng áp dụng đối với khu 
chế xuất, doanh nghiệp chế xuất:

“1. Hồ sơ, trình tự, thủ tục thành lập doanh nghiệp chế xuất:
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a) Trường hợp thành lập doanh nghiệp chế xuất đồng thời với thực hiện 
thủ tục cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thì nhà đầu tư nộp bản cam kết về 
khả năng đáp ứng các điều kiện kiểm tra, giám sát hải quan theo quy định của 
pháp luật về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu cùng với hồ sơ đề nghị cấp Giấy 
chứng nhận đăng ký đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu tư. Cơ quan 
đăng ký đầu tư cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư ghi nhận mục tiêu thành 
lập doanh nghiệp chế xuất tại Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư khi cấp Giấy 
chứng nhận đăng ký đầu tư;

3. Doanh nghiệp chế xuất được hưởng ưu đãi đầu tư và chính sách thuế đối 
với khu phi thuế quan kể từ thời điểm mục tiêu đầu tư thành lập doanh nghiệp 
chế xuất được ghi tại Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư, Giấy chứng nhận đăng 
ký đầu tư điều chỉnh hoặc Giấy xác nhận đăng ký doanh nghiệp chế xuất của cơ 
quan đăng ký đầu tư có thẩm quyền. Sau khi hoàn thành quá trình xây dựng, 
doanh nghiệp chế xuất phải được cơ quan hải quan có thẩm quyền xác nhận 
việc đáp ứng các điều kiện kiểm tra, giám sát hải quan theo quy định của pháp 
luật về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu trước khi chính thức đi vào hoạt động. 
Trường hợp doanh nghiệp chế xuất không được xác nhận đáp ứng điều kiện 
kiểm tra, giám sát hải quan thì không được hưởng chính sách thuế áp dụng đối 
với khu phi thuế quan. Việc kiểm tra, xác nhận, hoàn thiện điều kiện kiểm tra, 
giám sát hải quan của doanh nghiệp chế xuất thực hiện theo quy định của pháp 
luật về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu.”

Căn cứ Điều 9 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn về thuế giá trị gia tăng:

“1. Thuế suất 0%: áp dụng đối với hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu; hoạt động 
xây dựng, lắp đặt công trình ở nước ngoài và ở trong khu phi thuế quan; vận tải 
quốc tế; hàng hóa, dịch vụ thuộc diện không chịu thuế GTGT khi xuất khẩu, trừ 
các trường hợp không áp dụng mức thuế suất 0% hướng dẫn tại khoản 3 Điều 
này.

Hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu là hàng hóa, dịch vụ được bán, cung ứng cho 
tổ chức, cá nhân ở nước ngoài và tiêu dùng ở ngoài Việt Nam; bán, cung ứng 
cho tổ chức, cá nhân trong khu phi thuế quan; hàng hóa, dịch vụ cung cấp cho 
khách hàng nước ngoài theo quy định của pháp luật.”

Căn cứ các quy định nêu trên và nội dung trình bày tại Công văn hỏi số 
0111/BOVIETHD2023 ngày 20/11/2023 của Công ty TNHH Khoa học kỹ thuật 
Năng Lượng Mặt Trời BOVIET Hải Dương:

Trường hợp Công ty BOVIET Hải Dương đăng ký mục tiêu đầu tư thành lập 
doanh nghiệp chế xuất, đã nộp bản cam kết về khả năng đáp ứng các điều kiện 
kiểm tra, giám sát hải quan theo quy định của pháp luật về thuế xuất khẩu, thuế 
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nhập khẩu thì Công ty BOVIET Hải Dương được hưởng ưu đãi đầu tư và chính 
sách thuế đối với doanh nghiệp chế xuất kể từ thời điểm mục tiêu đầu tư thành lập 
doanh nghiệp chế xuất được ghi tại Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư. Nếu các 
khoản chi xây dựng nhà máy đáp ứng điều kiện theo quy định tại Điều 9 Thông tư 
số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính thì được áp dụng thuế 
suất thuế GTGT 0%.

Sau khi hoàn thành quá trình xây dựng, Công ty phải được cơ quan hải quan 
có thẩm quyền xác nhận việc đáp ứng các điều kiện kiểm tra, giám sát hải quan 
theo quy định trước khi chính thức đi vào hoạt động.

Cục Thuế tỉnh Hải Dương trả lời để Công ty TNHH Khoa học kỹ thuật 
Năng Lượng Mặt Trời BOVIET Hải Dương biết, thực hiện./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục;
- Các phòng: TTKT1,2,3,4; KK; TTHT;
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.
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Bùi Đức Thanh
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